



# 郑州工程技术学院报

2021年5月20日  
星期四  
农历辛丑年四月初九  
总第615期  
本期四版

创刊于1983年7月20日

国内统一连续出版物号:CN41-0855/(G)

中共郑州工程技术学院委员会主办  
《郑州工程技术学院报》编辑部编辑出版

## ZHENGZHOU UNIVERSITY OF TECHNOLOGY NEWSPAPER

新闻热线:0371-68229806  
投稿邮箱:xiaobaowen@163.com  
xiaobaowenyi@163.com  
在线阅读: http://zzdx.cbuepa.cn/

### 省委高校工委党史学习教育第二巡回指导组到我校指导工作

本报讯(通讯员 刘芳)5月13日上午,由河南省教育厅二级巡视员刘林亚任组长、中原工学院党委副书记郭正让任副组长的省委高校工委党史学习教育第二巡回指导组一行五人到我校,对学校党史学习教育工作进行指导。我校党史学习教育领导小组组长、党委书记周春辉参加会议并作汇报。校党史学习教育领导小组副组长、校长卢奎主持会议。巡回指导工作汇报会在英才校区明德楼A408会议室举行。周春辉书记从加强组织领导、统筹推进、重视政治引领、坚持务实作风、坚持整体汇报等方面汇报了学校党史学习教育开展情况。自党史学习教育开展以来,学校党委深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,围绕落实中央、省委以及省委高校工委的决策部署和安排要求,加强组织领导,精心谋划实施,层层落实推进,多措并举,扎实有力推动党史学习教育在学校形成声势,形成氛围。周书记讲到,学校以上率下强学习,组织开展形式多样的学习教育活动,推动党史学习教育深入基层、深入师生、深入人心,真正深下去、活起来。一是党委书记

发挥领头雁作用,学在前列、用在前列、干在前列、走在前列;二是推动党史学习教育理论研究工作向纵深发展。在学习教育方面,把握热度、追求深度;在专题党课方面,坚持深度、追求广度;在活动开展方面,注重群众性,追求青春和创意;在办实事方面,追求为民和实效。周书记表示,下一步,学校党委将严格按照中央和省委党史学习教育领导小组的要求,在省委高校工委党史学习教育第二巡回指导组的精心有力指导下,牢牢把握党史学习教育的目标方向和重点内容,立足实际、守正创新,持续推进党史学习教育取得新进展、实现新突破,高标准高质量完成党史学习教育各项任务。着力做到六个“进一步”,以党史学习教育成效助推学校党的建设高质量和事业发展高质量,以优异成绩向建党100周年献礼。全面听取汇报后,刘林亚对我校党史学习教育工作给予充分肯定。他表示,郑州工程技术学院党委对党史学习教育高度重视,严格按照中央、省委的决策部署,认真准备、精心谋划、组织有序、亮点突出,学校党委领导班子抓得及时,党委书记带头、以上率下,各项工作开展得扎实

有效,学校党史学习教育取得了较好的阶段性成绩。刘林亚围绕中央部署、省委要求,结合省委高校工委巡回指导组工作职责,为进一步落实党史学习教育各项任务,他说,党史学习教育工作一要提升政治站位,充分认识党史学习教育重大意义,在党史学习教育中坚定信仰、信念,淬炼党性修养,强化实干担当,确保党史学习教育取得实实在在的成效。二要抓好专题教育,通过做好“四学”,深入研学、带头讲学等多种学习形式,在专题学习中感悟思想伟力,做到学史明理,强化理论武装。三要强化政治引领,通过将政治引领融入理论研究、课堂教学、校园活动、社会实践等途径,在强化引领中坚定理想信念,做到学史增信,保持战略定力。四要丰富专题培训,要通过采取面对面、组织手拉手、加强件对件等多种方式,在专题培训中深化初心使命,做到学史崇德,传承红色基因。五要抓好实践活动,按照深度调研,查实情、办好实事、出实招,健全机制,求实效的要求,在实践中体现为民情怀,做到学史力行,锻炼过硬党性。六要规范组织生活,高标准召开两个生活会,高标准组织

主题活动,高标准讲好专题党课,在高质量的组织生活中强化责任担当,做到鉴往知来,勇担职责使命。会上,团委书记孙江虹就我校共青团党史学习教育开展的具体做法、成效、经验等方面工作情况进行了汇报。化工食品学院综合教研室党支部书记王岚以《将党史学习教育融入立德树人全过程 让党旗在教书育人一线高高飘扬》为题作了汇报。汇报会后,刘林亚一行查阅了学校党史学习教育相关材料,进行了个别访谈,召开了座谈会,实地调研走访了机电与车辆工程学院、特殊教育学院等,了解学校党史学习教育氛围营造、基层党组织党史学习教育开展等情况。省委高校工委党史学习教育第二巡回指导组联络员、教育厅政策法规处二级调研员张宝柱,指导组成员、河南中医药大学学工部副部长王晓艺、河南农业职业学院纪委第二监察室主任李宏宇,我校纪委书记谢霜云,副校长孙龙国、甘勇、李欣,党委委员、宣传部长吕村,在郑校中层正职(含主持工作的副职)、党史学习教育领导小组办公室成员等参加巡回指导工作汇报会。



周春辉书记深入教学一线听思政课 刘芳 摄

### 周春辉书记深入教学一线听思政课

本报讯(通讯员 刘芳)为进一步加强和推进学校思想政治理论课建设和改革,提高思政课教学质量和水平,5月17日下午,我校党委书记周春辉到英才校区4号教学楼分别听取了李香菊老师的《马克思主义基本原理》和于书伟老师的《毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论》课程。听课过程中,周书记凝神专注,细心听取授课老师所讲的知识内容,并在听课记录本上详细记录了教学内容、教学方法、师生互动、课堂纪律等教学情况。课前,周书记与学生进行了亲切交谈,了解学生的学习、生活情况并详细询问了学生对所授课程的理解和评价。周书记对两位老师的授课内容、方法和组织等给予充分肯定,并结合当前思政课面临的基本形势和我校学生的实际情况,就教学方法、教学重点难点、理论联系实际等问题与两位老师进行了交流探讨,提出了指导性意见和建议。

“思想政治理论课是对大学生进行思想政治教育的主渠道,是落实立德树人根本任务的关键课程,讲好思政课,使命光荣、责任重大。”周书记讲道,“思政课教师,既要精于‘授业’‘解惑’,更要以‘传道’为责任担当,要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,站稳政治立场,给学生心灵埋下真善美的种子,当好新时代大学生健康成长的指导者、引路人。”周书记强调,马克思主义学院教师要积极改善思政课教学方式,切实发挥积极性、主动性、创造性,认真研究思政教学规律,注重教学方式方法创新,加强师生的互动性,提高学生上课兴趣及获得感,不断增强思政课的思想性、理论性、亲和力 and 针对性。党委委员、党办主任常锋,评估督导处处长汤丽萍,马克思主义学院副院长赫晓惠等部门负责人一同参加了听课。

### 我校党委理论学习中心组举办党史学习教育专题读书班



学校党委理论学习中心组在焦裕禄同志纪念馆合影留念 刘芳 摄

本报讯(通讯员 刘芳)5月18日至19日,我校党委理论学习中心组在焦裕禄干部学院举办了为期2天的党史学习教育专题读书班。读书班上全体中心组成员认真学习研读习近平《论中国共产党历史》、习近平总书记主持召开推进南水北调后续工程高质量发展座谈会并发表重要讲话,传达学习省市领导干部学习习近平总书记重要讲话指示精神,并到焦裕禄干部学院实地研学,重温红色

记忆,接受精神洗礼,汲取丰厚滋养,推动党史学习教育走深走实。在焦裕禄烈士陵园,中心组一行拜谒焦陵、敬献花篮、鞠躬致敬,缅怀和敬仰人民的好公仆焦裕禄同志。在焦裕禄同志纪念馆,一幅幅图片、一件件实物、一个个故事,大家被焦裕禄“战天斗地、鞠躬尽瘁、死而后已”的感人事迹深深打动。在焦桐广场,中心组成员认真聆听焦桐故事,近距离感受焦桐的精神内涵。在

焦裕禄干部学院,大家来到习近平总书记亲手种植的泡桐树下,深刻领悟焦裕禄精神跨越时空的不朽价值和时代传承。专题教学环节,河南大学陈阳老师以《百年大党何以风华正茂》为题,从为什么要重温党史,中国共产党百年历程概述,中国共产党的奋斗历程,对百年党史的经验和启迪进行了分析。焦裕禄干部学院副院长田野以《深入学习理解习近平总书记关于焦裕禄精神的论述》为题,从习近平总书记谈焦裕禄精神,做焦裕禄式的“四有”干部,学习焦裕禄为实现中国梦而努力奋斗三个方面进行了讲述。研讨交流环节开始前,党委委员进行了党史知识答题测试,随后与会人员就党史学习教育和习近平总书记讲话精神分享了自己的学习体会和思考。周春辉书记讲到,焦裕禄同志将共产党人的本色诠释得淋漓尽致,焦裕禄精神已经成为中国共产党和中华民族的宝贵财富,要深刻领悟习近平总书记概括的“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献”的焦裕禄精神。周书记强调,一是加强顶层设计,科学谋划工作,制定

好各项任务目标,汇聚共识、凝聚力量;二是追寻足迹增担当,艰苦奋斗抓落实,严格落实推进改革、新校区建设等任务,强化责任担当、认真履职尽责;三是推动党史学习教育与学校立德树人有机结合,把思政课讲得有滋有味,课堂教学“配方”先进、“工艺”精湛、“包装”时尚,给学生提供香味形俱佳的精神大餐,让他们喜欢“吃”。党委委员纷纷表示,这次党史学习教育专题读书班的集中研学收获很大,经受了一次系统的理论提升、严格的党性锤炼和深刻的思想洗礼,进一步坚定了理想信念、树牢了宗旨意识、增强了使命担当,激发了奋进力量,将继续传承传统、传承红色基因、永葆政治本色,以更加奋发有为的精神状态和实际行动,为学校“一二三四”工程建设贡献力量,助力郑州国家中心城市的建设和发展!专班学习会上,学校党委还专题听取了党委会办公室主任常锋关于省委巡视反馈问题整改落实情况的汇报。党委书记周春辉、党委委员卢奎、苏伟、谢霜云、孙龙国、甘勇、李欣、孙振营、李本、常锋、吕村参加读书班。

### 学校多次召开奖励性绩效工资实施办法座谈会 广泛征集教职员意见建议

本报讯(通讯员 刘芳)5月18日晚,在焦裕禄干部学院2号教学楼第三研训室,周春辉书记主持召开学校绩效工资实施办法座谈会。会议听取了人事处、教务处、科技处负责人就学校绩效工资实施办法的汇报。与会人员分别就该办法提出意见和建议并进行座谈。会议指出,关于学校绩效工资实施办法,学校党委近期将组织召开专题会议,进一步听取各方意见和建议。会议强调,学校相关部门要充分听取广大教职员工的意见和建议,以科学的分配方法制定绩效工资实施办法,为学校高质量发展强基固本。党委委员卢奎、苏伟、谢霜云、孙龙国、甘勇、李欣、孙振营、李本、常锋、吕村出席会议。周晓莉、苏玉、郎慧国参加会议。5月12日上午,我校在英才校区明德楼A408会议室召开《郑州工程技术学院奖励性绩效工资实施办法(征求意见稿)》和相关附件进行了说明。

会上,人事处、教务处、科技处、发展规划处相关同志对《郑州工程技术学院奖励性绩效工资实施办法(征求意见稿)》和相关附件进行了说明。

### 陈义初莅校作专题报告

本报讯(通讯员 张翔博)5月12日下午,《郑工论坛》第三期第一讲特邀第九届河南省政协副主席、原郑州市市长陈义初为我校作《郑州建设国家中心城市的两个问题》的专题报告,学校党委书记周春辉、校长卢奎,副校长甘勇、李欣,党委委员、宣传部长吕村,经济贸易学院师生代表400余人在英才校区明德楼学术报告厅聆听报告。报告会由周春辉书记主持。陈主席在报告中讲到,郑州要建设国家中心城市,人才是关键,轨道交通是基础。结合当前国内外政治经济形势,他分析了当前我们国家“种子——农业的‘芯片’、芯片——工业的‘大脑’”这两种“芯片”所面临的问题。通过与美国、德国教育制度作比较,和学生们一起探讨了高等教育强国的重大战略任务在于培养创新型人才这一命题,

揭示了深化教育体制改革,构筑创新生态圈的重要意义。轨道交通是城市发展的基础,作为国家中心城市的郑州又该如何谋篇布局呢?陈主席以东京、长三角、粤港澳等国内外发达地区的轨道交通建设发展经验为出发点,指出要努力打造郑州都市圈的“一小时通勤圈”,还要从运行、服务、投资等方面提升和改善郑州轨道交通。陈主席独特的视角、精辟的论述、深刻的见解无不令现场同学耳目一新、受益匪浅。陈主席结合自身感悟与大家一起分享了杜甫的《饮中八仙歌》、苏轼的《念奴娇·赤壁怀古》等诗作,说到“创新型人才也要认真读书,多读之外,还要有‘证于心’的觉悟和意识。”并寄语同学们,要努力学习、打好基础、提高创新能力,为郑州建设国家中心城市贡献自己的一份力量,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈

奋斗!周书记在主持中讲到,陈主席的报告信息量大、论据充分、论点清晰,作为郑州市市属高校我们有责任、有义务、有担当为郑州建设国家中心城市提供创新驱动发展。人才和城市基础设施建设特别是轨道交通建设是支撑中心城市建设的两个重要支点,学校要坚持立德树人根本任务,坚持培养创新型人才,实施素质教育,切实提高人才培养质量,努力为建设郑州国家中心城市提供有用人才。此次报告使同学们更加明确了郑州建设国家中心城市的关键要素与解决途径,激发了广大师生的学习热情与创新意识。师生们纷纷表示要努力学习科学知识,不断提高创新能力,以更加饱满的自信、更加坚定的决心积极投身到建设郑州国家中心城市中去,为实现中华民族伟大复兴的中国梦奋力拼搏!

### 河南省残疾毕业生双选会暨郑州工程技术学院春季校园双选会成功举办

本报讯(通讯员 陈光)5月15日,2021年河南省残疾毕业生双选会暨郑州工程技术学院春季校园双选会在我校金水校区举办。河南省副省长戴柏华到招聘会现场巡视指导,省残联理事长王丽,省人社厅副厅长李甄、省教育厅副巡视员吕冰及郑州市副市长吴福民、郑州市残联理事长张群保、我校校长卢奎等一同参会。今年全国助残日的活动主题是“巩固残疾人脱贫成果,提高残疾人生活质量”。戴柏华强调,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于残疾人事业的重要论述,关心关爱残疾人,精准落实各项惠残助残政策,结合开展党史学习教育,着力为残疾人办实事、解难事。要开展残疾人就业促进专项行动,加强技能培训,搞好就业服务,促进残疾人就业增收,巩固拓展残疾人脱贫攻坚成果,坚决守住不发生规模性返贫底线。要完善残疾人康复、无障碍环境建设等公共服务,做好残疾人教育、社会保障、文化体育等工作,办好残疾人儿童康复救助民生实事,不断提高残疾人生活品质,让广大残疾人焕发出生命的光彩。本次双选会共有来自全省的136家用人单位参会,提供就业岗位2200多个,涵盖机电一体化、计算机应用与技术、装潢艺术设计等9个专业。(转右栏)

(接左栏)借河南省残疾毕业生双选会的契机,郑州工程技术学院2021年春季校园双选会同时展开,不仅吸引了本校毕业生参加,也吸引了周边高校毕业生参加。据统计,本次双选会参会人数2350人,共有890人达成就业意向,98人与用人单位现场签约。本次双选会是由省教育厅、省残联、省人社厅主办,省大中专学生就业服务中心、省残疾人就业服务中心、郑州市残联、郑州工程技术学院共同承办。





